
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 

 

VERBALE N.01 - ANNO 2021 
 

 

Il giorno 18.01.2021, alle ore 19.30, con modalità da remoto, si è riunito, 

a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Paglierani Diego – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

P CASADEI ALICE P PIVI SIMONE 

AG CELLINI FABRIZIO P SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 

P DOMENICONI CATIA P TURCI CARMEN 

P FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 

P GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.12 consiglieri 
dei 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 

 
 

1. Saluti di benvenuto a tutto il consiglio come prima riunione di legislatura; 
2. Commissioni di Lavoro; 
3. Parere ampliamento parcheggi in via N. Casali e Via Barducci come da iniziativa 

carta bianca; 
4. Programmazione quartieri 2021; 
5. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 
 

PRIMO PUNTO 
Il Presidente augurando buon lavoro al Consiglio, apre la legislatura, nella speranza che 
non vi siano pregiudiziali di parte nello svolgimento del lavoro che il Consiglio ha davanti a 
sé. 

 
 

SECONDO PUNTO 
Il Consiglio di Quartiere ha convenuto sulla necessità di costituire delle commissioni di 
lavoro per materia, con una visione a breve, medio e lungo termine. 

 
Le commissioni sono le seguenti: 

 
- I Commissione: Salute Pubblica e Sociale 

 

- II Commissione: Scuola Cultura e Innovazione tecnologica 
 

- III Commissione: Sport e Tempo libero 
 

- IV Commissione: Ecologia, Rifiuti e pulizia quartiere 
 

- V Commissione: Lavori Pubblici 
 

- VI Commissione: Handicap, attività produttive ed esercizi commerciali 
 

- VII Commissione: Sicurezza 
 

Le commissioni risultano momentaneamente così formate: 
▪ I^: Turci, Giannatempo 
▪ II^: Spazzoli, Fusco, Casadei 
▪ III^: Benvenuti, Siboni, Giannatempo 
▪ IV^: Spazzoli, Domeniconi, Cellini 
▪ V^: Collini, Fusco, Pivi 
▪ VI^: Benvenuti, Domeniconi, Cellini 
▪ VII^: // 

 
Il Presidente Paglierani comunica che desidera continuare il suo lavoro in particolare 
sull’ organizzazione delle Gite di Quartiere e delle Aree Ortive e Rapporto per il Nuovo 
Ospedale, oltre che sulle associazioni, gli anziani e la collaborazione con gli assistenti 
sociali. 

 
Si concorda, in ogni caso, di approfondire la questione nella successiva seduta, al fine di 
completare la composizione delle commissioni. 



TERZO PUNTO 
Il Quartiere è chiamato a dare un parere sul prolungamento degli stalli di parcheggio in via 
N. Casali e Via Barducci come da iniziativa Carta Bianca. Il Consiglio approva 
all’unanimità che l’ufficio tecnico preposto si accinga all’esecuzione del progetto proposto 
come da Carta Bianca. 

 
 

QUARTO PUNTO 
Discussione sulla comunicazione del Vicesindaco, con delega ai quartieri, che 
preannuncia la modifica dei rapporti tra amministrazione comunale e quartieri. Segue 
annuncio del calendario degli incontri della giunta con i quartieri. Revisione del progetto 
carta bianca e sua sostituzione. 

 
 

QUINTO PUNTO 
Lettera di ringraziamento della casa dell’accoglienza. 

 
Alcuni consiglieri manifestano il proprio malcontento per l’inizio ritardato dei lavori del 
Consiglio. 

 
Diversi consiglieri presentano al Consiglio alcune osservazioni relative alla sicurezza delle 
vie Boscone, Cerchia di Sant’Egidio, Ravennate e Madonna dello Schioppo. 

 
Si discute del senso unico in Via Sana che collega Via Anna Frank alla Via Bretella, che 
causa problemi ai cittadini che desiderano raggiungere una arteria fondamentale come la 
Bretella. Si richiedono chiarimenti all’amministrazione comunale. Il Presidente segnala che 
sono stati i residenti a richiedere il senso unico, che però era preferibile fare nell’altro 
senso di marcia. Sopraggiunto l’ampliamento della pista ciclabile di via Anna Frank, si è 
reso necessario instaurare un senso unico in via Sana con annesso parcheggio auto. 

 
Via Redichiaro: ultimo tratto stretto con fosso. Il Presidente informa che vi è già un 
progetto di adeguamento in corso. 

 

Parcheggio Berlinguer: quando piove si accumula acqua sopra i tombini, causando disagi 
a chi intende parcheggiare la propria auto. 

 
Attrezzi da palestra nei parchi, nuovi attrezzi per sport all’aria aperta. Il Presidente 
evidenzia che alcune iniziative siano state già intraprese da questo punto di vista. 

 
Bretella: le vie affluenti subiscono situazioni di sovraffollamento e pressione che ne inficia 
l’usabilità. I cittadini delle suddette strade si lamentano con forza. Il Presidente riferisce di 
come sia già stato avviato il monitoraggio della situazione in Via Ferrara. 

 
 

Osservazioni sulle carenze evidenziatesi nella raccolta dei rifiuti, in varie aree del 
quartiere. Il consiglio, in particolare segnalano come la raccolta dei rifiuti sia efficiente per 
quanto riguarda la raccolta dei grandi rifiuti, ma segnala criticità “lavoro di ramazza”, cioè 
nella pulizia delle aree circostanti i cassonetti. 
Il Presidente segnala che l’amministrazione comunale ha fatto sapere che sono pervenuti 
volontari cittadini che si sono messi a disposizione per integrare il lavoro di Hera, 
evidentemente non sufficiente. 



I consiglieri propongono di confermare e magari integrare gli strumenti di comunicazione e 
incontro con i cittadini del quartiere. In particolare, sulla pagina Facebook, si cercano nel 
consiglio adesioni per amministrarla. 

 
Sul tema della cancellazione della figura dei Segretari comunali di supporto ai quartieri, il 
Consiglio manifesta insoddisfazione. Si intende prendere iniziative in merito, mettendosi in 
contatto con gli ufficio partecipazione del Comune. 

 

Il Consiglio prende in esame eventuali segnalazioni sulla sicurezza del quartiere. In 
particolare, si prende in esame la situazione del parco della stazione, dove la situazione è 
leggermente migliorata dopo la riqualificazione del magazzino ex “Capo”, ma non ancora 
considerabile ottimale. 

 
Il Presidente domanda se vi sono segnalazioni relative alle aree cani presenti nel 
Quartiere. 
In riferimento all’area cani adiacente la Parrocchia “San Pio X” alle Vigne, ci sono 
lamentele da parte dei frequentanti per lo scarso rispetto del senso civico dei frequentanti 
stessi, in particolare perché molti non si attengono alla regola sulla raccolta degli 
escrementi dei cani. 

 
Alcuni Consiglieri chiedono aggiornamenti sulla situazione del “Novello” e del Nuovo 
Ospedale. 

 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 21.55 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
 

il presidente 
Diego Paglierani 

firma 


